
1 

 

MEETING NOTES   /   COMPTE RENDU DE RÉUNION 
Adult Learning Network (ALN) /  Réseau apprentissage chez les adultes (RAA) 

Teleconference /  Téléconférence 
Friday, March 26, 2010, 4:00 pm Atlantic Time  /  Le vendredi 26 mars 2010, 16 h, HA 

ALN  Members / Membres du RAA :  Teresa Macneil, Chair, Jim Sharpe, Tim Andrew, 
Lindsay Kennedy, Danielle Charron 
CMEC Literacy / Littératie CMEC : Eve Gaudet, Chair, CMEC's Literacy Expert Advisory 
Group, Katerina Sukovski, Coordinator, Literacy, CMEC 
______________________________________________________________________________ 

The aim of the teleconference was to present to representatives of the Council of Ministers of 
Education Literacy Initiative, ALN’s proposal for creating a Canadian Lifelong Learning 
Network, and establish a collaborative relationship with the Council. 
Le but de la téléconférence est de présenter la proposition du RAA  pour la création d’un Réseau 
canadien Apprentissage à vie à des représentants du  Conseil des ministres de l’Éducation, 
Initiative littératie, et d’établir des rapports de collaboration avec le Conseil. 

(English, le français suit)   

CMEC’s Literacy work 
Katerina Sukovski gave a general overview of the literacy work of CMEC and its Secretariat 
through a project to establish raising literacy levels as a priority. The Literacy Expert Advisory 
Group (LEAG) was formed to ensure concerted ground work.  Within the Literacy agenda, 
LEAG represents collectively a pan-Canadian view of literacy files. In this important protocol, 
all provinces and territories come together ensuring that CMEC is up-to-date with respect to 
current literacy programs.  Within the literacy action plan, a network has been created and a 
portal (the launch is delayed) will connect lifelong learning stakeholders to a ‘go to’ place. This 
is what CMEC is already doing. Eve Gaudet expressed the view that it is important to join forces 
on some aspects since there is plenty of work to go around. She mentioned that there is a specific 
structure and that the presence of CCL as the ‘elephant in the room’ made it challenging to work 
together. With the knowledge centres’ closure, she felt we now have the opportunity to turn the 
page and move on. She expressed the view that we can join forces and walk hand in hand to 
serve Canada efficiently.  Ms. Gaudet also talked about relationship and trust building.   

ALN’S proposal 
Literacy and lifelong learning 
Teresa MacNeil and Jim Sharpe explained that the proposal is an initiative for lifelong learning 
with literacy being only one dimension of lifelong learning. It also includes arts and culture, civil 
society, prior learning assessment and recognition, seniors’ learning, community outreach, and 
more. Ms. Gaudet felt that ‘Literacy’ is the most appropriate file for lifelong learning initiatives 
since all aspects can fit in it.  She mentioned that literacy is used in most governments’ structure 
as the key ministry with representation from all other related sectors. She agreed that different 
provinces have different government departments that focus on literacy.  

Role of NGO’s  
Jim made the point that NGOs can play a definite role in supporting governments’ initiatives and 
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can serve a purpose that a government body is unable to achieve.  The idea is to work both 
individually and collectively and there is a need for NGO organization for Lifelong Learning. 
Ms. Gaudet reaffirmed CMEC’s capacity and benefit and that it was already connecting to work 
on the ground. Katerina Sukovski indicated that Deputy Ministers work with their own 
stakeholders who identify their priorities and the information is funnelled up. The information is, 
therefore, well articulated at the provincial and territorial levels. In terms of shared knowledge, 
there can be dialogue and an open door policy. 
CONFINTEA VI 
Ms. Gaudet indicated that CMEC for Canada was further ahead on meeting the objectives of 
CONFINTEA VI than other countries. Dialogue around policy needs to be increased. Danielle 
Charron indicated that two ALN members, Normand Lévesque (FCAF) and Dominique Ollivier 
(ICÉA) were in Belem and felt that non-governmental organizations should take follow-up 
actions on the recommendations.  

Action Item 
Ms. Gaudet will present the proposal to the CMEC’s Literacy Expert Advisory Group, 
Stakeholders relations, during a call next week (week of March 29). A report of the outcome of 
that discussion will be made to ALN within a few weeks.  The ending date of mid-May for ALN 
Secretariat’s activities was indicated to the CMEC’s representatives.  

_________________________________ 
FRANÇAIS 

Travail en littératie du CMEC 
Katerina Sukovski fournit une vue d’ensemble du travail en littératie du CMEC et de son 
secrétariat principalement le projet prioritaire de hausser les niveaux de littératie. Le Groupe 
consultatif d’experts en littératie (Literacy Expert Advisory Group (LEAG)) a vu le jour afin 
d’assurer un travail concerté.  Sous le programme de littératie, LEAG représente collectivement 
la vision pancanadienne des dossiers de littératie.  Dans cet important protocole de coopération, 
les provinces et territoires s’assurent que le CMEC est à jour en ce qui a trait aux programmes 
actuels de littératie. Dans le cadre du plan d’action en littératie, un réseau a été créé et un portail 
(le lancement a été reporté) fera le lien entre les parties prenantes du domaine de l’apprentissage 
tout au long de la vie. Voilà ce que le CMEC accomplit. Eve Gaudet considère que c’est 
important d’unir nos forces puisqu’il y a suffisamment de travail pour tous. Elle indique qu’il 
existe une structure spécifique et que la présence du CCA, en quelque sorte «l’éléphant dans la 
pièce», avait soulevé un défi à travailler tous ensemble. Avec la fermeture des centres du savoir, 
elle indique que nous pouvons maintenant tourner la page et avancer. Ainsi, nous pouvons 
joindre nos forces et aller de l’avant main dans la main pour servir le Canada efficacement. Mme 
Gaudet a également parlé d’avoir de bonnes relations et de se faire confiance.    

Proposition du RAA 
Littératie et l’apprentissage à vie 
Teresa MacNeil et Jim Sharpe indiquent que la proposition présente une initiative 
d’apprentissage tout au long de la vie dont la littératie est une des composantes. Les autres 
composantes sont les arts et la culture, la société civile, l’évaluation et la reconnaissance des 
acquis, l’apprentissage chez les aînés, la concertation communautaire, et plus. Mme Gaudet 
estime que la ‘Littératie’ est le dossier le plus approprié pour l’apprentissage tout au long de la 
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vie puisque tous les aspects peuvent être inclus. Elle mentionne que la plupart des structures 
gouvernementales utilisent la littératie pour identifier le ministère clé avec représentation des 
autres secteurs connexes. Elle reconnaît cependant que certaines provinces ont d’autres 
ministères qui ciblent la littératie.   

Rôle des ONG   
Jim a bien indiqué que les organismes non gouvernementaux (ONG) peuvent jouer un rôle clé 
pour soutenir les initiatives gouvernementales et qu’ils peuvent atteindre des buts hors d’atteinte 
pour les entités gouvernementales. Le but est de travailler à la fois de façon  individuelle et 
collective et il existe un besoin pour un ONG de l’apprentissage tout au long de la vie. Mme 
Gaudet réaffirme la capacité et les bénéfices du CMEC et qu’il est déjà ancré dans le travail sur 
le terrain. Katerina Sukovski indique que les sous ministres travaillent avec leurs propres 
intervenants et que l’information est canalisée vers le haut.  Cette information est donc bien 
articulée aux niveaux provincial et territorial.  En fonction du partage des connaissances, il peut 
y avoir un dialogue et une politique d’ouverture.  

CONFINTÉA VI 
Mme Gaudet indique qu’en ce qui a trait à l’atteinte des objectifs de CONFITÉA VI,  le CMEC 
porte-parole pour le Canada est plus avancé que d’autres pays. Elle ajoute que le dialogue au 
sujet des besoins de politiques doit se développer. Danielle Charron ajoute que deux membres du 
RAA, Normand Lévesque (FCAF) et Dominique Ollivier (ICÉA), étaient présents à Bélem et 
avaient exprimé l’opinion que les ONG devraient prendre des actions de suivi sur les 
recommandations.   

Action à prendre 
Mme Gaudet présentera la proposition au groupe consultatif d’experts en littératie, relations des 
intervenants, du CMEC lors d’une rencontre téléphonique prévue pour la semaine prochaine 
(semaine du 29 mars). Un rapport sur les résultats des discussions sera présenté d’ici quelques 
semaines au RAA.  Les deux représentantes du CMEC ont été mise au courant que la date prévue 
de la fin des activités du secrétariat du RAA est à la mi-mai. 

 

 

Compte rendu préparé par Danielle Charron. 


